

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRÁFICAS



Arriba: Comida dada por el Ayuntamiento a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios. Señoritas sirviendo la comida a los pobres.—Abajo: Los concejales que asistieron al acto, con los ancianos acogidos y señoritas que intervinieron en la humanitaria obra.

(Fotos Santos)

## GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700  
IDEAL CINEMA

Hoy sábado 11 de Enero de 1936.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—¡Un nuevo éxito de la cinematografía española! Estreno de la primera producción de la marca E. C. E., de Madrid, titulada "EL 113". Una nueva muestra del avance de la cinematografía española dirigida e interpretada magistralmente por Ernesto Vilches, el famosísimo actor español. Tres semanas de éxito en el Cine Rialto de Madrid. De complemento, ESTRENO de la bellísima comedia titulada "LA CARAVANA DEL OREGANO", interpretada por la pequeña y famosísima estrella SHIRLEY TEMPLE.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

Mañana domingo, a las 4, CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE, producción "Fox", por GEORGE O'BRIEN. A las 6'30, 8'30 y 10'30, "EL 113", por ERNESTO VILCHES. Se expenden localidades.

Próximo: GRAN ESPECTÁCULO TEATRAL formado por el ESTRENO de la entamada andaluza con un prólogo y tres actos, titulada AL PIE DE LA GIRALDA, por CANALEJAS, NIÑA DE MARCHENA, NIÑO FREGENAL, EL PELUSO, REIGADIRA. Cambios en, TITUBEA y Cuerpo de Balle.—Un solo día de admisión, por tarde y noche.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750—2691

Hoy sábado 11 de Enero de 1936. A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche: 1.º La graciosa comedia hablada en español, "Metro", por los incomparables Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada TIEMBLA Y TITUBEA.—2.º Estreno de la gran super-producción Nacional, adaptación de la zarzuela del mismo nombre, libro de Fernández de Sevilla y Anselmo Carreño, música del maestro Serrano, titulada "LOS CLAVELES". Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro tarde, "LA MINA FANTASTICA", estreno "Fox". Butaca, 0'50. Grada, 0'10. A las seis y media, ocho y media y diez y media, LOS CLAVELES. — En preparación, EL CONSEJERO DEL REY y GOLGOTA, habladas en español.

## Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY SABADO 11. A las seis y media tarde y diez y media noche: La gran sorpresa de esta temporada: GRACE MOORE, con Jullio Carminati, en

## Una Noche de Amor

Director: Virtor Schetzinger, el glorioso autor de la partitura de "El desfile del Amor".

Mañana, a las tres y media, Gran Infantil: BALAS DE PAPEL.

## Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Hoy gran éxito del CUADRO FLAMENCO.—Todas las tardes, de 7 a 9, gran sección vermouth, actuando todos los artistas. Todos los Jueves, Sábados y Domingos y días festivos y sus visperas grandes bailes de Máscaras. Pronto gran debut.

## CALENDARIO

SABADO 11 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'38. Se pone a las 5'7. Sale la Luna a las 7'55. Se pone a las 8'47.

Luna en cuarto menguante el día 16 de Enero, a las 7'41 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo invernal.

Santos del día de hoy.—San Higinio, papa. San Teodosio, San Ortensio, San Salvio, San Antigono, San Anastasio.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 10 de Enero: 89 cerdos, con 6.614 kilógramos; 27 vacunas, con 3.626; 3 terneras, con 224 y medio; 5 lanar y cabrias, con 77 y medio.

## Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos, secciones vermouth.

CALEFACCION CENTRAL

Durante la semana de Pascuas, grandes secciones vermouth.

Fitero, 3. Teléfono 15-55. CORDOBA

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT Plaza de la República. Teléfono, 10-36

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata). TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

## EL TRISTE PANORAMA POLITICO

### ESPAÑA, FABRICA DE PROGRESISTAS

El sainete, en la vida, va junto a la tragedia. En la política sucede lo propio. Junto a la tristeza que ofrece el panorama político de la nación, que es algo doloroso y lamentable, surge la nota colorista y salmética, de que el país se ha convertido en una fábrica de progresistas, en una fábrica de afiliados a un partido, que no tiene afiliados en ninguna parte.

Soberbio panorama. Las normas democráticas de la República, no podían ser aplicadas con mejor fin, que el de crear desde el Poder, un partido que no cuenta con la opinión pública. Para eso se ha emprendido la primera etapa, que consiste en remover Gestoras provinciales y municipales, y en llegar incluso a sustituir a los alcaldes que sean concejales de elección popular. Y como no todo así puede arreglarse, porque improvisando Gestoras no se crean votos, a última hora, surge el propósito de que los llamados centristas—progresistas pueden titularse—busquen el amparo de las candidaturas antirevolucionarias. Sobre esto, se expresa así "El Debate":

"Centristas, pero piden hueco

"Las Comisiones gestoras y todos los artilugios de electoreros valen ya poco, y de ahí que en la mayoría de las provincias, candidatos centristas, incluso con altos cargos del Gobierno, gestionen sin éxito su entrada en las candidaturas antirevolucionarias. Sin éxito, declinamos, porque las derechas de mayor abuelengo no admiten tratos con el Gobierno.

Así ha ocurrido, por ejemplo, en Córdoba, Galicia, Asturias y algunas provincias castellanas."

Está bien clara la maniobra. No va ignorábamos nosotros, si bien hay que señalar el caso especial de Córdoba, donde esto del progresismo ha adquirido un matiz familiar que ha exacerbado las pasiones, porque se han unido a las malas artes de un viejo político marrullero, y poco respetuoso con la ley, los deseos de obtener un acta a todo trance sin recato y sin respeto para nada ni para nadie. O lo que es lo mismo; que se ha fracasado antes, queriendo triunfar por sorpresa.

Soberbio panorama el de la política de España, pero más soberbio el de la provincia de Córdoba. El poder faccioso que da instrucciones al go-

bernador civil, en contra de las del Gobierno, hace alcaldes de este perfil. Veamos:

**ALCALDE DE PUENTE GENIL.**—Con este hombre va unida la "jettatura" más fuerte, y acaso ella sea la que sirva de epitafio político al Moro. El alcalde que las artes mahometanas ha llevado a Puente Genil, es el mismo que en Septiembre de 1923 fué sustituido automáticamente por la Junta de Asociados creada por la Dictadura. En 1930, era también alcalde por obra y gracia del Duque de

de la orden escrita y firmada de suspensión del alcalde de Fernán Núñez de elección popular, y legalice la situación de aquel pueblo, dejando un solo alcalde, replica: —¿Pero usted cree que yo quise ir a la cárcel?

Esto pasa en España. Nos dá vergüenza decirlo como republicanos. Pero esto es lo que en España sucede. Claro que todo ello es accidental y pasajero; que todo tiene un rápido fin. A la hora de hacer justicia, sin embargo, vamos a aconsejar la anulación de los sentimentalismos. Porque es preciso, por lo que la nación significa, que hombres que aconsejan tales procedimientos y los practican sin recato, queden en absoluto y para siempre y definitivamente incapacitados.

**Hemos decidido entablar querrela por extralimitación de funciones, contra el Gobernador Civil de Córdoba, señor Cardero.**

Nos consta, que el Gobernador tiene órdenes de Madrid para respetar a los Alcaldes que sean concejales de elección popular. A pesar de estas órdenes, el Gobernador ha procedido a destituirlos.

Rogamos a nuestros correligionarios de los pueblos donde haya sucedido esto, nos envíen nota detallada del caso, para unirla a la querrela que será presentada inmediatamente.

Almodóvar del Valle, cuando fué sorprendido con el advenimiento de la República. Y ahora, el 8 de Enero, por designios del poder faccioso de la calle del Cister, reaparece de nuevo este auténtico alcalde de la "jettatura".

**EL ARBITRO DE LA POLITICA EN FERNAN NUÑEZ.**—El mangoneador de la situación política improvisada en Fernán Núñez—dos alcaldes; ningún alcalde; ¿quién compra un lio?—era alcalde en 1923 y presenció desde su poltrona el derrumbamiento de aquel régimen político. Volvió nuestro hombre a la Alcaldía, y en Enero de 1930 asistió al desastre de la Dictadura. Hoy, por capricho del Romero Robledo de la calle del Cister, es otra vez dueño de la situación en aquel pueblo. Otro hombre con "jettatura". ¡Cuidado con la República!

\*\*\*

Confusión. Ilegalidad. Un gobernador que recibe órdenes de Madrid para que no destituya a los alcaldes que sean concejales de elección popular, y que sin embargo, los destituye. Un gobernador que requerido por un diputado a Cortes, para que

### Una advertencia saludable

#### CONTRA POSIBLES PERSECUCIONES

Tenemos entendido que por el intruso asaltador de la Alcaldía de Fernán Núñez, se va a desarrollar una política de persecución contra determinadas personas de aquel pueblo de significación radical. Como se han resucitado estos días tantos procedimientos caciquiles dignos del célebre "Ojo de Perro", no nos extraña nada que se intenten realizar cobardes arbitrariedades al amparo del poder arbitrariamente conseguido. Pero antes de que nada suceda y para salvar posibles responsabilidades, advertimos al gobernador que ninguno de nuestros amigos de Fernán Núñez ni del resto de la provincia, está dispuesto a dejarse atropellar, y que responderán adecuadamente a las provocaciones de los secuaces del Moro del Cister.

# En Cañete de las Torres se transgresa la Ley y se vulnera el Código penal

## ¿Con tolerancia de quién?—Unas cuantas preguntas a las autoridades

Según nuestras noticias, y a pesar de haber denunciado pública y concretamente desde estas columnas el estado de incapacidad en que por procesamiento se encuentra el secretario interino del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, dicho funcionario sigue desempeñando la secretaría de aquel Ayuntamiento con beneplácito del alcalde y concejales que le nombraron.

¿Es que el hecho de militar en las filas del partido progresista es tanto como disfrutar un trato de favor, y a ese amparo cometer toda clase de inmoralidades y atropellos en el Ayuntamiento de Cañete?

¿Qué otra cosa significa que un secretario procesado por malversación de fondos y falsedad, delito cometido como tal funcionario en otro Ayuntamiento y con motivo de su cargo, sea nombrado secretario del Ayuntamiento de expresado pueblo y después sea mantenido en su puesto a sabiendas de que no concurren en el interesado los requisitos legales que determina y define el artículo 337 del Código Penal?

¿Cómo se tolera por la autoridad gubernativa que siga siendo alcalde de Cañete de las Torres, quien vulnera tan descaradamente los preceptos legales y no ampara en sus derechos a los concejales que en sesión pública denuncian esta anomalía, privándoles groseramente de ejercer su labor fiscalizadora y cumplir con el deber que les impone el artículo 226 del ya citado Código Penal?

De todos estos hechos tienen conocimiento los últimos gobernadores civiles que fueron desfilando por el Gobierno de la provincia y hasta la fecha nada se hizo por reparar las leyes infringidas tan caprichosamente. ¿Qué mano misteriosa hay en todo esto? ¿Con tolerancia de quién el secretario sigue siéndolo, y el alcalde puede persistir en su puesto un día más, incurriendo en el delito que ya dejamos señalado más arriba?

Al colegio de Secretarios de la provincia de Córdoba también le hemos llamado la atención sobre este caso y esta es la hora en que no ha tomado resolución alguna, al menos que nosotros sepamos. Somos conocedores del malestar existente entre algunos secretarios y que piensan plantear este problema sea como

sea, en la primera reunión que celebre el Colegio, por tratarse de un asunto de dignidad y prestigio del cuerpo que conviene poner en claro lo más pronto posible.

En cuanto se refiere a la autoridad superior, hemos de insistir en que ya no se trata solamente del delito del secretario, sino del que también ha incurrido el alcalde y que, en justicia, debe ser reparado con la suspensión y multa que indica el cuerpo legal que dejamos señalado. El secretario en cuestión está incurso, además del proceso que se le sigue

**A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.**

**Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.**

**Las demás noticias son falsas o tendenciosas.**

Por malversación, en el delito que define el artículo 379 del mismo ya repetido Código Penal vigente, y por tanto y como consecuencia, en el 380. Estimamos que todas las autoridades de la provincia que sean conocedoras de estos hechos, contraen la misma responsabilidad ya adquirida por el alcalde, si no deponen de sus cargos a referido alcalde y secretario.

También tenemos conocimiento de que aquel Ayuntamiento hace más de tres meses no paga a los sanitarios, atravesando estos señores una situación económica desastrosa e impropia de su clase. El malestar existente por todas las clases sociales es de carácter alarmante, debido a la inmoralidad que patrocinan el alcalde y secretario.

Es urgente poner remedio a aquella situación y estado calamitoso que la incapacidad de unos y la inmora-

lidad de otros, ha creado en el Municipio de Cañete, donde se cometían atropellos inauditos contra todo derecho y justicia que no ocurrieron jamás en los onimosos tiempos de la monarquía.

Esperamos ser atendidos por la autoridad correspondiente, con el fin de no tener que insistir sobre un caso tan claro y terminante para su solución y reparación por la Justicia.

### Letreros indecorosos

**Los guardias de Seguridad y Asalto, detienen a uno que los fijaba, tras de tener que hacer unos disparos para amedrentarlo**

La madrugada de hoy ha sido de buen trabajo para los agentes de la autoridad.

Más de un grupo de sujetos indecorables, provistos de latas con pinturas y brochas, iban fijando en las casas, sobre todo por los barrios extremos, letreros indecorosos, impropios de cualquier país medianamente civilizado.

Las sombras de la noche escudaban a los sujetos en cuestión, en su tarea incalificable.

Sin embargo, los guardias de Seguridad y Asalto, que vigilan la ciudad durante la noche, sorprendieron en San Bartolomé a un grupo de esos sujetos, dándoles el alto.

No se detuvieron y los guardias hicieron varios disparos para amedrentarlos, consiguiendo así la captura de uno de ellos, llamado Nicolás Cifuentes Fernández, con domicilio en Amparo, 4.

También en la calle de Rocas, los guardias vieron a otro individuo, provisto de una caja de pintura y brocha.

Le dieron asimismo el alto, pero logró huir. Los guardias preguntaron al guardacalle particular Francisco Quintana Barales, si conocía la dirección seguida por el que huía y aquél la dio por completo equivocada, a propio intento.

En su virtud ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Esperamos que la autoridad gubernativa se preocupe de este asunto, en evitación de hechos de esta naturaleza, que perturban la tranquilidad ciudadana, pues en los barrios, donde se han registrado en la madrugada de hoy, las carneras y los disparos han causado la natural alarma.

Un artículo de "El Sol"

## Nada de partidos artificiales

Reproducimos este excelente artículo de "El Sol" que refleja una realidad viva e irrefutable. Es interesantísimo el tema y su desarrollo, y debe llegar a conocimiento de todos los españoles.

Atribúyese al señor Portela el decidido propósito de dar vida a un partido de centro en las próximas elecciones.

Casi seguro será que se quede hecho y sin uso el ajuar para la criatura.

Muchas esperanzas se forjan los tocólogos. Pero hay que contar con la naturaleza, que tiene exigencias y resistencias insuperables.

Porque no es grano de mijo crear desde el Poder un partido centrista a la hora de ahora y en tan accidentadas circunstancias. Ciertamente, la conveniencia de que exista tiene el aval público. Podría ser el máximo regulador, el punto de equilibrio necesario, en el salto brusco de la flecha de la balanza en la vida nacional, que va de un extremismo a otro con una violencia peligrosa por lo irrefrenable.

Pero, ¿puede surgir como por ensalmo, sólo por voluntad del Poder público, sin el asenso de la opinión, sin arraigo en las clases sociales llamadas a darle calor, ni apoyo en organizaciones políticas idóneas?

Tenemos en España la larga y dolorosa experiencia de los partidos artificiales. Lo fueron todos en los últimos tiempos de la Monarquía, y ellos labraron su debilitación progresiva, y a la postre determinaron su definitivo derrumbamiento. Partidos con nombres de pura etiqueta, pero sin el menor contenido político; partidos con coruscantes estados mayores, pero sin masas que los siguieran y los apoyaran. El turno en el Poder les daba una apariencia de vida, una sombra de mixtificada rivalidad. Al primer soplo se desvanecieron como por encanto, volviendo a la nada, de donde salieron, puesto que el polvo vuelve al polvo, ya cuando un soldado con arrogancia los condenó al silencio, ya cuando, de nuevo maniatados, el voto popular los desahució para siempre. Ya carecen hasta de epitafio.

Por el momento al menos, es una temeraria aventura reanudar la experiencia fracasada. Ni el actual Go-

bierno ni cualquier otro de su tipo, aun con talento, aun con voluntad, puede conjugar grandes núcleos para la formación de un partido centrista, en un llamamiento a los elementos neutrales del país, escasos en estos momentos y en estas circunstancias. ¿Con quién contar? ¿Con algunos amigos que se suponen fieles? ¿Con los eternos aspirantes a diputado, sin arraigo en los distritos y dispuestos a alistarse bajo cualquier bandera?

Valiosa cohorte, a juicio de algunos; pero realmente míscia de poca monta, numérica y socialmente, para intervenir y resolver la dura batalla que se avecina. En el remolino por el choque de dos corrientes contrapuestas y poderosas, hasta las más sólidas embarcaciones naufragar. Por hábiles que sean los pilotos del timón.

Todos conocen que en los días que corren en España no hay más que dos grandes fuerzas políticas en pugna, en una constante lucha sin cuartel. De un lado, las derechas, organizadas, con espíritu combativo, que abarcan grandes sectores nacionales, por ideales afines o por intereses comunes, y de otro lado, masas populares, disciplinadas para la acción, de filiación izquierdista, a las que empujan un mismo anhelo y una aspiración única, inteligenciadas para un fin, sacrificando a éste matices ideológicos diferenciales.

Ni en un campo ni en otro se han producido hasta ahora deserciones notorias. Por el contrario, las respectivas conjunciones se fortalecen y se ensanchan a medida que aumenta la aspereza de la lucha.

Los unos olvidan la incompatibilidad en la cuestión de régimen; los otros apartan el escrúpulo de la lucha de clases.

Así es al presente la realidad política española.

¿En qué campo, pues, hacer la recluta voluntaria—sólo por estímulo del Poder—, ya que la leva forzosa es imposible, para constituir el partido centrista gubernamental, de gestación ilusoria, que contuviera la belicosa intransigencia de los unos y la resolución agresiva de los otros?

En estos momentos, y sin otro apoyo que el oficial, ni siquiera pensarlo. Faltan los cimientos para edificar, a no ser que se pretenda edificar castillos de naipes.

Señor Gobernador de Córdoba:

Para destituir a los concejales de elección popular, que ocupan Alcaldías en los Ayuntamientos, deben enviarse las órdenes escritas o por telegrama oficial.

Nada de conferencias telefónicas. Nada de órdenes verbales. Es preciso afrontar la responsabilidad de las órdenes draconianas.

## POSTALILLA

### TODOS PROGRESISTAS

Si. Vengan nombramientos de gestores nuevos. Gestores progresistas que se saca de la manga el señor Gobernador, como un ilusionista se saca de la boca unos metros de serpentina. Porque todo esto es un juego de ilusión. Cosas de teatro o de circo. Al tingladrillo político del chalet del Mérito no le falta más que la cuerda floja, unas "ecuyéres" con maillot rosa, y una sombrilla japonesa, para andar por el alambre. Con todas esas cosas y unos truquitos de prestimano, pueden obtenerse de la nada todos los gestores progresistas que hagan falta.

Y no es que nos parezca mal ese modo de fabricar progresistas. Ni mucho menos. Tanto es así, que no vemos inconveniente en que se generalice el procedimiento. Para convertir a España en progresista, basta con quererlo. Se nombran gestores provinciales y municipales. Enhorabuena. Pero también deberían nombrarse cuatrocientos diputados progresistas. Un simple decreto y podemos disfrutar de un Parlamento enteramente progresista, sin oposición ni nada. Sería cosa de probar. Después de todo lo que estamos viendo, eso no tendría nada de extraño. Ea; brindamos la idea a quien corresponda. Ahora o nunca.

DICK

## GOBIERNO CIVIL

### PARA PROTESTAR DE LA DESIGNACION DE UNA COMISION GESTORA

Esta mañana estuvieron en el Gobierno civil representantes de los partidos de Izquierda de Villa del Río, para protestar ante el señor Cardero de la constitución de aquella Comisión Gestora municipal, en manos hoy de monárquicos.

Según parece, el señor Cardero fué explícito con los comisionados, a quienes nos aseguran dijo no vuelvan más por el Gobierno.

### EL DIPUTADO SEÑOR SALINAS

También estuvo en el Gobierno civil, el diputado a Cortes señor Salinas para tratar de las destituciones de algunos de elección popular.

### SIN NOTICIAS

El señor Cardero no recibió a los periodistas enviándoles un recado para comunicarles que no tenía noticias de interés.

### VISITAS

En la mañana de hoy visitaron al gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, con objeto de cumplimentarle los señores siguientes:

Administrador Principal de Correos don José Moreno; don Rafael Jiménez Ruiz, en representación de la Academia Médica; El secretario del Partido Socialista de esta provincia, don Vicente Martín Romera; presidente del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, doctor Bergillo; director de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, don Benito Arana, Ingeniero jefe de industrias, señor Pagés; ingeniero jefe de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir; una representación de la Asociación de Fabricantes de Harinas.

## Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco. Claudio Marcelo, 17. entresuelo Teléfono, 15-73

## GIL ROBLES EN CÓRDOBA

Organizado por Acción Popular Agraria, se celebrará el próximo día 12 del corriente a las 10'45 de su mañana, un acto en los teatros. Duque de Rivas, Cine Góngora y Gran Teatro, en el que intervendrán como oradores,

**DON LAUREANO FERNANDEZ MARTOS**, diputado a Cortes por Córdoba.

**DON GEMINIANO CARRASCAL**, diputado a Cortes por Zamora y secretario general de la C. E. D. A.

**DON RAFAEL AIZPUN**, diputado a Cortes por Navarra y exministro de Justicia.

**DON FEDERICO SALMON**, diputado a Cortes por Murcia, y exministro de Trabajo.

**DON JOSE MARIA GIL ROBLES**, diputado a Cortes por Salamanca, exministro de la Guerra y jefe nacional de la C. E. D. A.

Terminado el acto, se celebrará un banquete en el Circulo de la Amistad, cuyas tarjetas así como las invitaciones para el acto, podrán recogerse en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Se cae de un autobús

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana Domingo Saavedra Cortés, de 35 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una contusión erosiva en la rodilla derecha.

Dicha lesión, calificada de leve, se la causó al caerse de un autobús en la Avenida Obispo Pérez Muñoz.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

### Le amenaza con unas tijeras

A requerimiento de Ramón García Esteban, ha sido detenido Alfonso Poyato Córdoba, que amenazó con unas tijeras al requirente.

Quedó el detenido a disposición de la autoridad judicial.

### Le sustraen veinticinco pesetas

Rodrigo Molina Gil, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que mientras en la Corredera miraba a un vendedor ambulante, que pregonaba su mercancía, le sustrajeron del bolsillo del chaleco veinticinco pesetas.

Se ignora quien sea el autor de la sustracción.

### Marido "ejemplar"

Por los guardias de Seguridad ha sido detenido Leonardo Cañizares Carmona, que en el domicilio conyu-

gal, Palma 7, hizo objeto de malos tratos a su esposa Josefina Jiménez Recio.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado municipal.

### Desobedientes

Los guardias de Seguridad detuvieron en la calle de la Feria a Elena Jiménez Fernández y Carmen

**Advertimos a los Secretarios de los Municipios que contraen responsabilidad si tratan de cumplimentar órdenes verbales o telefónicas.**

**Es preciso que las órdenes vayan escritas, firmadas y selladas o por telegramas oficiales.**

**Piensen los Secretarios, en que ellos quedan para responder de las extralimitaciones.**

Alarcón Checa, porque promovieron escándalo en la calle Sánchez de Feria y desobedecieron a los guardias. El Juzgado municipal tiene conocimiento del hecho.

### Maleantes detenidos

Los agentes de la autoridad han detenido a Juan Bautista Cardet Halcón y Almanzor Ben Mohamed, conocidos maleantes.

Fueron puestos a disposición del gobernador civil por cometer actos contrarios a la moral.

## JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

**Materiales de Contrucción y Saneamiento**

Teléfono, 2320

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## De toda España recibe el Gobierno numerosos telegramas de protesta por la destitución de Ayuntamientos

### LO QUE PUBLICA "LA GACETA"

Madrid 10 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una orden señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda quincena de Enero las liquidaciones de derecho de arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billete en 138'34 por ciento.

Orden de Instrucción referente a los catedráticos que figuran en el escalafón con el número bis.

### SE HA APLAZADO HASTA MAÑANA EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 10 (3'15 t.).—El Consejo de ministros que es costumbre celebrarlo este día, ha sido aplazado para mañana sábado.

### Gil Robles a Córdoba

Madrid 10 (3'15 t.).—Contrariamente a los rumores circulados y recogidos por algunos periódicos, el señor Gil Robles se trasladará el domingo a Córdoba para tomar parte en el mitin organizado.

### HACIA LA UNION DE DERECHAS

Madrid 10 (3'30 t.).—Para preparar la unión de los elementos de derechas celebraron una reunión Calvo Sotelo, Martínez de Velasco y Gil Robles.

No se llegó a acuerdo alguno concreto por estimar Calvo Sotelo que debiera formarse un frente nacional contrayendo compromisos para después del triunfo.

También pedía que en la formación de candidaturas se tuvieran en cuenta la proporcionalidad.

Gil Robles se mostró disconforme con la formación de ese frente nacional con ulteriores compromisos, y dijo que se aliaría con los monárquicos solamente en aquellas circunstancias donde sea indispensable.

En los medios monárquicos ha causado desilusión esta actitud de Gil Robles.

Anoche un acaudalado señor asturiano sentó a su mesa a Calvo Sotelo y Gil Robles.

Después de la comida cambiaron impresiones y parece que en principio llegaron a un acuerdo.

### VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 10 (4'15 t.).—El ministro de Estado recibió esta mañana diversas visitas, entre ellas las del embajador de Francia y ministro plenipotenciario de Rumania.

### Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Madrid 10 (4'30 t.).—A las dos de la tarde recibió a los informadores en su despacho de la presidencia el señor Portela Valladares.

Dijo que quería hacer unas rectificaciones que debió formularlas ayer.

A propósito de la intervención de Gil Robles en un mitin en Lugo, sin duda por no haber recogido bien sus palabras, se le atribuyó la frase de que lo podía meter en "chirona".

No se acuerda de haber pronunciado esta palabra que desconoce.

Lo que dijo es que el que faltara a la ley sería castigado con la ley.

Señaló la distinción entre los diputados oradores y otros, los que no tienen esa investidura, pero ya no hay Cortes, y por tanto, todos son iguales.

Se refirió a las manifestaciones hechas por un exministro que ha recogido parte de una circular que escribió siendo ministro de la Gobernación y que el señor aludido se apropió a su paso por dicho ministerio.

Agregó que esa circular puede servir de enseñanza para los que vienen detrás, y que están al alcance de cualquier pasante.

Esa circular tenía por finalidad evitar que se procesara como querían por los Juzgados a las Comisiones gestoras.

Con respecto a los concejales de elección popular es muy discutible el derecho a la reposición, ya que su mandato ha terminado.

Después dió cuenta de una estadística de los atracos cometidos en España.

Según esa estadística facilitada en el ministerio de la Gobernación, durante el tiempo de paso por esta cartera, descendió el número de los atracos.

Enseñó un gráfico que demuestran también que ahora han disminuido los atracos.

Madrid 10 (5'15 t.).—El ministro de la Guerra recibió esta mañana en su despacho al jefe de la Casa Militar del presidente de la República y a varios jefes militares.

El general Molero recibió a una Comisión de fuerzas vivas de Tetuán que le pidieron sea revocada la orden de traslado del cuartel general de las fuerzas de Tetuán a Ceuta.

### BECERRA REPLICA A GIL ROBLES

Madrid 10 (4'30 t.).—El ministro de Trabajo señor Becerra ha facilitado una nota replicando a unas manifestaciones de Gil Robles.

Dice que está convencido de que los políticos no deben hacer declaraciones más que en relación con asuntos de su departamento, pero ahora se vé en la necesidad de aclarar algunos conceptos emitidos por el señor Gil Robles.

Afirma que nunca ha intervenido en política hasta la proclamación de la República.

Siempre estuvo dedicado a su carrera de ingeniero y en calidad de técnico durante la dictadura desempeñó la dirección de Ferrocarriles, conservando el puesto que tenía de jefe del cuerpo, aunque sin percibir sus emolumentos.

Declara que él no es monárquico ni republicano y que también en calidad de técnico fué director de Obras Públicas con Matos.

Nunca pretendió ninguna cartera, aunque reiteradas veces se la ofreció el señor Lerroux.

Ahora al aceptar el puesto que ocupa creía que realizaba un servicio patriótico, esperando que el señor Portela conseguiría la pacificación de los espíritus.

Cree imposible que de labios de Gil Robles haya salido el calificativo de transfuga que le ha aplicado en un mitin.

### Protestas por la destitución de Ayuntamientos

Madrid 10 (5'15 t.).—El Gobierno sigue recibiendo numerosos telegramas de los elementos políticos por la destitución de Ayuntamientos que llevan a cabo los gobernadores civiles en todas las provincias.

## LOS TRABAJOS DEL COMITÉ DE IZQUIERDA

Madrid, 10 (5'15 t.).—En contra de la afirmación de algunos periódicos de esta mañana aún no han terminado los trabajos del Comité electoral de izquierdas.

Anoche continuaron reunidos hasta la madrugada.

Es posible que mañana quede ultimado el pacto, aunque hasta el lunes no se den a la publicidad los acuerdos adoptados.

## LA VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla, 10 (5'30 t.).—Se ha adelantado para el día 14 la celebración de la vista de la causa contra el tesorerero de la Agrupación Socialista de San Ginés.

El acusador privado pide para el procesado 25 años de reclusión.

## EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LAS MILICIAS SOCIALISTAS

Madrid, 10 (5'30 t.).—Esta mañana se reunió la Sala que ha celebrado el consejo de guerra contra las milicias socialistas.

Se cree que mañana se hará pública la sentencia.

## LAS PALABRAS INJURIOSAS QUE PRONUNCIÓ ALVAREZ MENDIZABAL

Madrid, 10 (6'15 t.).—El redactor político de "La Época" publica la carta que ha dirigido al ministro de Agricultura corroborando las palabras mortificantes que tuvo para el ejército.

## LAS GESTIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Madrid, 10 (6'15 t.).—Los periodistas han hablado esta tarde con el gobernador general de Cataluña señor Escalas.

Este les dió cuenta de las visitas que había realizado en compañía del consejero de Obras públicas señor Pujat y Vallés.

Dijo que habían obtenido un decreto sobre traspaso de servicios a la Generalidad y otros sobre las relaciones entre el Gobierno central y el de la región autónoma.

También ha hablado con el ministro de Instrucción sobre construcciones escolares, y se ha interesado cerca del Gobierno de la rápida tramitación de los procesos contra los concejales de elección popular, a fin de que se resuelvan en justicia.

Su propósito es de resolver los problemas que son comunes a todos los partidos.

Se le preguntó si se ocuparon de la reposición de los Ayuntamientos populares y contestó que de eso no habían nada concretado.

Anunció que mañana acudirá a

Palacio para cumplimentar al presidente de la República y por la noche emprenderá el regreso a Barcelona.

## BANQUETE A MARTINEZ DE VELASCO

Madrid 10 (6'30 t.).—En un Hotel céntrico se ha celebrado un banquete homenaje a Martínez de Velasco para celebrar sus éxitos como ministro.

El señor Cid ofreció el agasajo y afirmó que el partido agrario no está muerto como se dice por algunos.

Recordó la labor de Martínez de Velasco en las Constituyentes dedicándole grandes elogios.

Resalta las dotes de gobernante del agasajado y dice que su labor en el ministerio de Estado ha culminado con el tratado con Francia.

Se refiere a la campaña de los periódicos de derechas que llegan a declarar que los agrarios no pueden

### Una frase del moro:

"Si me hubieran dado tanto tiempo como mimbres me han dado: ¡cuantas canastas hubiera yo hecho!"

Ya te haremos nosotros a ti una canasta a la medida, ¡Gitano!

ser incluidos en la candidatura de derechas porque ésta se mancharía.

Pregunta si es que quieren que ellos se pongan a tono de esa campaña.

Las izquierdas les atacan igualmente y entienden que en todo caso más vale ir solos que mal acompañados.

Los agrarios quieren ir con las derechas, pero para ello es menester que primeramente cesen en sus campañas de ataques.

Con lo que no están conformes es que la bandera de las derechas sean los ataques al presidente de la República.

La tacha en las próximas elecciones debe ser en defensa de España y de la República.

A continuación habló el señor Martínez de Velasco que agradeció el homenaje, diciendo que en realidad se lo tributaban los agrarios así mismo.

Afirmó que los agrarios son una fuerza de derecha y que en tal sentido han procurado gobernar.

Rechazó los ataques que le ha dirigido en Burgos el doctor Albiñana y relató la labor que han realizado los agrarios a su paso por los ministerios.

## Hoy Sábado

EN EL

## GRAN TEATRO

¡Otro éxito

del Cine Español!

E. C. E. la nueva productora madrileña presenta en Córdoba su primera película

# EL 113

magistralmente dirigida e interpretada por el famosísimo actor español

## Ernesto Vilches

Drama heroico basado en la causa célebre en que se inspiró "EL SOLDADO DE SAN MARGAL".

De complemento la pequeña actriz

## SHIRLEY TEMPLE

en la comedia de gran éxito

## LA CARAVANA DEL OREGANO

Funciones a las 6'30 y 10'30

## Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15, anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

## PRISMAS

## La biblioteca de Don Quijote

"Estos malditos libros de caballerías que él tiene y suele leer tan de ordinario le han vuelto el juicio", dice el ama de Don Quijote a los buenos amigos de éste, el cura y el barbero. ¿Qué otros libros de caballerías pueden torcernos las entendieras a nosotros, los hijos del siglo XX? Tal vez ningunos, por desgracia. Somos harto cuerdos y prudentes; barrimos por locas y disparatadas, solamente las bravas gestas de los caballeros andantes y las bizarras empresas de nuestro siglo de oro, sino hasta las románticas ensañaciones del XIX. Hemos convenido que la vida es la que vale más, y para gozarla y defenderla todo es poco. La civilización nos la ofrece hoy muerta y regalada como nunca. Cierta que se brinda, con generoso riesgo, en las hazañas aerostáticas, y que tampoco la regatean los hombres que se hunden en las bocas de las minas, exploran el Polo o surcan las aguas submarinas, en nombre de la ciencia. Mas cierto también que con ser la vida tesoro tan precioso y depósito tan sagrado, la caprichosa deidad que preside nuestra época—por no señalar con el dedo—no ha tenido inconveniente alguno en dilapidar millones de ellas en una conflagración baldía y sin grandeza.

Tales son, a lo que vemos, los únicos libros de caballerías, que nos han vuelto el juicio. Pero, restablecida por el momento la paz europea, de nuevo acogimos seráficamente a la evangélica prohibición del "No matarás", toda historia que nos hable de la Orden de Caballería, antojáenos de una literatura trasnochada y pueril.

Nuestros libros son otros. Ayunos los más de las sapiencias que solían abasorar los antiguos, y muchos tan perniciosos y dañinos como aquellos que el cura, el letrado y erudito Pero Pérez, en el famoso escrutinio de la biblioteca de Don Quijote, hubo de condenar al fuego. Basta recorrer la feria de libros madrileña para comprobar este lamentable extremo. Las obras clásicas yacen en el fondo de las estanterías, seguras de no atentar la codicia del comprador, en tanto se abarrotan sobre el mostrador de los tenderetes los libros modernos de escasa enjundia y liviana condición. Nietos humildes del excelso manchego más imitamos su amor a los libros. En nuestra biblioteca más abunda lo echado a la hoguera de la corraliza que lo escogido por las doctas manos del señor licenciado. Y si queremos ser grandes, si intentamos llamarnos digna-

mente herederos de las glorias y hazañas de nuestro incomparable Don Quijote, no solo se impone otro expurgo, más vasto, en nuestras estanterías, sino que se hace indispensable una más fervorosa afición a las bellas obras, una mayor cultura a cierta emulación de lo que pudiéramos llamar ideario o evangelio del "Quijote".

Porque, pese a los espavientos de la buena ama de Quijano, no eran tan destetables los libros de su señor ni tan vana o descabellada la vida de los andantes caballeros, pues que ésta, según se dice en el prefacio puesto a la historia del Ingenioso Hidalgo, "nació de la anarquía feudal del siglo XI para contener los abusos y violencias de los señores". Aunque de nada más hubiese servido, ya sirvió de mucho entonces. Los tiempos hoy son otros, y las andanzas quijotescas parecerían aún más desalentadas y ridículas; y, sin embargo, se impone desterrar al bravo caballero con la grave carga de sus libros—a los que debió la grandeza de sus locuras—, para que vuelva a ensayar su lanza contra los abusos de cuanto atenta a toda moral y a toda justicia, o tienda a coartar los derechos del hombre "a quien Dios y la Naturaleza hizo libre", según dice el famoso hidalgo al romper la cadena de los galeotes.

Sean los libros del valeroso manchego nuestro breviario de siempre. En ellos podemos aprender la idealidad que ahora nos falta. Pongamos en las manos de nuestros hijos estas historias caballerescas que las nuestras, pecadoras arrojan con necio desdén. Volvamos los ojos, arrepenidos, a las ejemplares enseñanzas del hidalgo inmortal.

J. Ortiz de Pinedo

## Acción Popular Agraria

Reina enorme entusiasmo para el acto organizado por esta A. P. A. en los teatros de esta capital.

El Sr. Gil Robles tomará parte personalmente en dicho acto y así lo ha comunicado a nuestra organización, desmintiéndose por tanto las noticias recogidas en contrario en algunos periódicos.

## DE LA ALCALDIA

## La prórroga para la entrega de los donativos de pan

Por esta Alcaldía, se ha oficiado hoy al Presidente de la Asociación provincial de Fabricantes de Pan, trasladándole el acuerdo adoptado por el Consejo Municipal en su última sesión de prorrogar hasta el día 20 el plazo de entrega de los donativos de pan que con motivo de la Pascua ha hecho este Excmo. Ayuntamiento, rogándole sea atendido por los expresados industriales pertenecientes a dicha Asociación.

Al mismo tiempo y por este conducto de la Prensa, ruega la Alcaldía a aquellos industriales no pertenecientes a la dicha Asociación, que también atiendan el expresado acuerdo de prórroga, pues así lo reclama el interés de los beneficiados, que de no contar con mayor plazo se verían precisados a no poder hacer efectivo el repetido donativo.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotéléfonia. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1343.

## ARTURO MENDEZ MALDONADO

ha trasladado su organización de automóviles y accesorios a la

Ávenida del Gran Capitán, 27

(GARAGE VICTORIA)

Repetimos a los alcaldes que sean concejales de elección popular, que no entreguen el mando sin orden escrita o telegrafiada del Gobernador Civil.

No bastan las conferencias telefónicas para estos casos.

Es una advertencia a nuestros correligionarios.

## De sociedad

El lunes próximo pasado y en la iglesia parroquial de Santa Marina contrajeron matrimonio la señorita Rafaela Lozano y Lozano, con el joven procurador de los Tribunales de esta capital, don Miguel Zamora Herrador.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre de la novia don Rafael Lozano y la hermana del novio señorita Carolina Zamora.

Bendijo la unión el señor cura párroco que pronunció sentida y efuente plática.

Los novios a quienes deseamos felicidad, marcharon a hacer un recorrido por varias capitales del centro y norte de nuestra península.

En el domicilio de los señores Lozano Lozano se obsequió a los invitados.

Han sido nombrados consejeros de la Sucursal del Banco de España en Córdoba, nuestros distinguidos amigos don Rafael Cruz Conde y don Manuel Rodríguez Manso. Enhorabuena.

En el domicilio de nuestro buen amigo don Rafael Navajas Luna, tuvo lugar la toma de dichos de su bellísima hija señorita Mercedes Navajas Alcalá, con el distinguido joven, maestro nacional don Antonio Dueñas Llargo, haciéndolo el cura párroco de la iglesia de San Lorenzo don José Serrano Avila.

Firmaron en calidad de testigos don Juan Sierra Mendoza, don Eugenio Gavilán Gutiérrez, don Pedro Jurado Gómez y don José Guerrero.

El acto se celebró en familia, fijándose la boda para fecha próxima.

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo don Manuel Villatoro Requena, alcalde de Espejo desde el advenimiento de la República, que ha sido ahora destituido.

De Aguilar llegaron nuestros queridos correligionarios don Miguel Leiva y don Francisco León.

## Un párrafo de un artículo comentado por nosotros

La contestación, no se ha hecho esperar

En el artículo aparecido en LA VOZ y firmado por don Buenaventura Villa, hay un párrafo que dice:

"Más donde el señor Troyano señaló, incontrovertiblemente, el concepto de la recta administración, fué afirmando, aunque repetimos, que bien lo merece, lo que se transcribe en el comienzo de este escrito: "El funcionario está en el deber de coadyuvar a las iniciativas que proponga el político, pero también tiene el deber de evitar que la administración de intereses públicos sirva para hacer política.

Magnífica lección que da la experiencia y la responsabilidad sentida. Mas nosotros quisiéramos preguntar al señor Troyano, con el máximo de los respetos: ¿Cómo se opone el funcionario a las infracciones que de la Ley y de sus legales consecuencias cometan—cometen— tantos y tantos políticos?"

Ya está contestado esto. Se opone, como se ha opuesto el secretario del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera señor Ciria. No ha tardado mucho, prácticamente, en presentarse la contestación.

## AVISO

Por el presente, se abre concurso de méritos, durante diez días para proveer la plaza de oficial primero y contable, del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, retribuida con el haber mensual de 360 pesetas.

Los interesados podrán examinar el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en referido Colegio, sita en la calle Alcalá Zamora, sin número, de esta capital, de 10 de la mañana a 2 de la tarde, y de 4 de la tarde a 8 de la noche, de todos los días hábiles.

**Jesús Jiménez Martínez**  
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel. Venéreo. Blenorragia (purgaciones). Sífilis

Ramírez Arellano. 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde  
Teléfono, 11-13

## Calendario Electoral

ANTE LAS URNAS

Convocadas las elecciones a diputados a Cortes en virtud de acuerdo del Consejo de Ministros, y refrendado el correspondiente decreto por el Presidente de la República sobre la base de que la consulta popular tenga lugar el día 16 de febrero próximo, las principales operaciones electorales se realizarán en las siguientes fechas:

**2 DE FEBRERO.**—Proclamación de candidatos ante la Junta provincial del Censo.

**13 DE FEBRERO.**—Constitución de los colegios electorales, con sus presidentes, adjuntos e interventores de los candidatos proclamados.

**16 DE FEBRERO.**—Celebración de elecciones en primera vuelta.

**23 DE FEBRERO.**—Escrutinio, en sesión permanente, ante la Junta provincial del Censo.

En caso de no obtener ningún candidato por lo menos el cuarenta por ciento de los sufragios emitidos, deberá repetirse la elección.

**1 DE MARZO.**—Celebración de elecciones en segunda vuelta.

**8 DE MARZO.** Nuevo escrutinio ante la Junta provincial del Censo.

Por especial prescripción del decreto de convocatoria, deberán quedar reunidas las nuevas Cortes de la República el lunes día 16 de marzo.

## NOTAS LOCALES

LAS MUCHACHAS  
GULIAS CORDOBESAS

El próximo domingo día 12, oirán misa de diez y media en la iglesia de los Dolores, y terminada ésta marcharán al lugar llamado Prado de las Maravillas.

La comida será individual y el regreso se efectuará a las cuatro y media de la tarde.

Nota.—Si el sábado por la noche lloviera, no se efectuará la excursión.—La jefa local.

## PERMANENTES

A SEIS PESETAS, Garantizadas  
Solo por el mes de Enero  
PELUQUERIA RICARDO  
Fernando Colón. 13

# Huye el Alcalde faccioso de Fernán Núñez

**Una sesión histórica.**--El señor Carabias declara que en vista de no haber recibido la orden que le ofreció el Gobernador señor Cardero, declara todo lo actuado ilegal, y no reconoce más Alcalde que el de elección popular señor Galán Martínez.- El alcalde faccioso señor Raya, con el fernandista señor Fernández Alvarez, huyen del pueblo en automóvil.--Los radicales son aplaudidos en las calles de Fernán Núñez.

Anoche a las 9, celebró sesión el Ayuntamiento de Fernán Núñez, bajo la presidencia del Alcalde, concejal de elección popular, señor Galán Martínez. Un notario asistió a la sesión para levantar acta de la misma. Numeroso público concurrió al acto.

El señor Galán Martínez declaró abierta la sesión, y el alcalde faccioso señor Raya, dijo que lo invitaba a abandonar la Presidencia, o apelaría a otros procedimientos.

Como el señor Galán Martínez vio que la fuerza pública estaba en el Municipio, dijo que por no promover una alteración de orden público, levantaba la sesión, sin renunciar a su derecho, ni dimitir el cargo.

Entonces, el Alcalde faccioso señor Raya, intentó ocupar la presidencia, pero el Secretario señor Carabias, delegado del Gobernador civil, dijo, que tenía que hablar sinceramente.

Con un alto espíritu de nobleza y claridad, el señor Carabias explicó todo lo sucedido con los más ligeros detalles, y su intervención en el asunto, agregando que, el Gobernador civil señor Cardero le había ofrecido solemnemente, al visitarle ayer en Córdoba, en su mismo despacho, que le enviaría sellada y firmada la orden de destitución del señor Galán Martínez, alcalde de Fernán Núñez, concejal de elección popular.

Afirmó que como en el momento en que hablaba, la orden no había llegado a su poder, como funcionario público, tenía que declarar, para evitar futuras responsabilidades, que a su juicio era ilegal todo lo que se había hecho en el Ayuntamiento de Fernán-Núñez, con relación a la destitución de Alcalde.

Expresó que ignoraba la Ley en que se fundaba el Gobernador señor Cardero para hacer lo que había hecho, y anunció que se retiraba del salón sin certificar nada, ni levantar acta, porque consideraba arbitrario lo sucedido.

El señor Carabias, terminó diciendo que no reconocía más alcalde de Fernán Núñez que al señor Galán Martínez, y rogó al oficial mayor del Ayuntamiento señor Torres Villalba,

que continuara si él quería, ocupando su lugar en el acto.

El señor Torres Villalba dijo que él hacía causa común con su jefe señor Carabias y se solidarizaba con el mismo.

Abandonaron el salón inmediatamente los señores Carabias y Torres Villalba, entre numerosos aplausos.

El alcalde faccioso señor Raya, que había dicho en la sesión y que consta en acta notarial, que él era Alcalde por haberle nombrado el Gobernador civil señor Cardero en su despacho, levantó la sesión, cuando ya todos habían abandonado el salón sin hacerle caso.

Al salir del Ayuntamiento, el alcalde faccioso, acompañado del señor Fernández Alvarez, conocido fernandista de hoy, tras haber recorrido todos los partidos políticos, tomó un auto y marchó rápidamente a Córdoba, ante las manifestaciones de simpatía que se hicieron a los radicales a su salida del Ayuntamiento, pues fueron aplaudidos y felicitados a su paso por todas las calles de la población.

Los comentarios en Fernán Núñez son muy apasionados y todos en contra del poder faccioso que se ha que-

rido apoderar de la Alcaldía del pueblo.

Los elogios al Sr. Carabias por su caballerosidad y noble proceder, han sido unánimes, considerándose por todos, que fué sorprendido en su buena fe de funcionario público.

También se comenta muy favorablemente la conducta del jefe de la fuerza de la benemérita que invitado por el alcalde faccioso señor Raya, a entrar en el salón de sesiones, dijo que no lo haría mientras no se produjera alteración de orden público.

Publicaremos en nuestra próxima edición el acta notarial de esta sesión famosa del Ayuntamiento de Fernán Núñez.

\*\*\*

## COMENTARIO A VUELA PLUMA

**Señor Cardero, Gobernador civil de Córdoba:**

Los Delegados de su autoridad reconocen la ilegalidad de las órdenes que Vd. ha dado verbalmente. Los alcaldes que usted nombra caprichosamente, huyen de los pueblos.

El Gobierno ha acordado restituir a los Concejales de elección popular, los cargos que se les han quitado.

¿Para cuando son las dimisiones, Sr. Gobernador civil?

¿Con qué autoridad puede mandar el señor Cardero esta provincia?

## DEPORTES

### Velada de boxeo en el Alkazar

Esta noche a las diez se celebrará en el Cine Alkazar una velada de boxeo.

Se efectuarán cinco combates con arreglo al siguiente programa:

Primero. Puros pesos. A cinco rounds. Moreno contra Bellido II (revancha).

Segundo. Plumos. Stradaccia contra Calichio, a cinco rounds.

Tercero. Dadas contra Jardi. Pesos moscas. También a cinco rounds.

Cuarto. Pesos medios. Bellido contra J. Garcia (revancha), a cinco rounds.

Quinto. Pesos plumas. A seis rounds Paniagua contra Salido.

Habrá jueces y árbitros.

### El F. C. Barcelona

Anoche llegó a Córdoba, de paso por Sevilla el equipo del Barcelona. Pernoctó en nuestra ciudad.

## GÓNGORA

EMPRESA RAMOS.--Teléfono 2165

Hoy sábado a las 6 y media y 10 y media

## GRACE MOORE

con TULLIO GARMINATI en

## UNA NOCHE DE AMOR

La gran sorpresa de esta temporada.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

**Por el Ministerio de la Gobernación se han dado órdenes a los Gobernadores para que sean restituidos a sus puestos los concejales suspendidos arbitrariamente**

## Gil Robles visita a Alba y después habla con los periodistas

Madrid 11 (115 m.).—A las seis menos cuarto de la tarde acudió el señor Gil Robles al Congreso para visitar al señor Alba.

Los periodistas le preguntaron sobre el alcance de su visita y respondió:

—Vengo a hablar de política.

—¿Pero de temas concretos?

—No, de los que surjan en la conversación.

—¿Qué hay de alianzas electorales?

—Nada. Que siguen su camino.

El jefe de la Ceda pasó seguidamente al despacho del señor Alba.

La entrevista duró hasta las seis y media y a esa hora el señor Gil Robles salió siendo abordado nuevamente por los reporteros.

Contestando a sus preguntas dijo al exministro de la Guerra:

—Hemos tenido un cambio de impresiones acerca de ciertos temas y hemos echado una ojeada al mapa electoral de España.

En este momento se acercaron a Gil Robles varios exdiputados, entre ellos Rey Mora, quien le preguntó si era cierto que iba a restringir la propaganda electoral.

—Desde luego—replicó el jefe de la Ceda—asistiré solamente a tres o cuatro actos. Se había organizado una gran tournée por toda España sumando veintiocho los actos en que había de tomar parte y como solamente quedan treinta y cuatro días para las elecciones resultaba que no tenía tiempo para preparar los trabajos electorales. Así es, que solo concurriré a tres o cuatro actos, entre ellos uno en Madrid. Y el próximo domingo hablaré en Córdoba.

—Tenga usted cuidado por si lo meten en "chirona"—exclamó irónicamente Rey Mora.

—Precisamente pienso hablar de eso y expenderé todos los sinónimos de esa palabra.

Uno de los periodistas le hizo presente que Ramón Villeda había afirmado que esa palabra no estaba en su léxico, y el señor Gil Robles repuso:

—¿Cómo se dice cárcel en gallego?

Pues eso es lo que querría decir.

Acenca de las alianzas electorales dijo que se harían según aconsejaran las circunstancias en cada circunstancia.

Uno de los reporteros le preguntó si se aliaría con los candidatos del Gobierno y respondió negativamente.

Ha dado órdenes concretas a sus organizaciones para que no pueda ocurrir tal cosa, pues hay que actuar con dignidad política.

Después se refirió a la destitución de Comisiones gestoras y dijo que había indicado a sus organizaciones que vayan tomando nota de ellas para presentar la oportuna querrela criminal por hacerse en pleno periodo electoral.

—¿Está usted esperanzado en la campaña electoral? ¿Qué número de votos le conseguirá las Cifras?

—No sé el número que traeré. No he podido contarlos. Desde luego serán tantos como los mártires de Zaragoza.

También se refirió el señor Gil Robles a su campaña de propaganda por Lugo y exclamó:

Es tal entusiasmo el que he notado en Lugo que puedo afirmar que Portela Villedares no sacará por aquella provincia ni el bombín.

## El Gobierno ha ordenado la reposición de los concejales de elección popular suspendidos

Madrid 11 (2'30 m.).—"Heraldo" dice esta noche que ante las protestas que está recibiendo por la destitución de las Comisiones gestoras, decretadas por algunos Gobernadores civiles, el ministro de la Gobernación ha intervenido ordenando que sean reponidos los concejales de elección popular suspendidos arbitrariamente.

También se observa en el Gobierno el propósito de ir a la restitución de los concejales del 14 de Abril.

"La Voz", por su parte, publica una información sobre el mismo tema y dice que el Gobierno piensa que esa

medida no puede tomarse en toda su integridad y que se propone solo en parte reponer a los concejales populares de aquella fecha.

## LOS QUE VISITAN A PORTELA

Madrid 11 (1'15 m.).—El jefe del Gobierno recibió esta tarde diversas visitas, entre ellas las del Fiscal general de la República señor Iglesias Corral, el exministro señor Usabiaga y los señores Just, Bujeda, Lozano, Rodríguez Piñero y Alvarez Angulo.

Nuestro programa inmediato es este:

Querrela contra el Gobernador civil señor Cardero por extralimitación de funciones

Querrela por usurpación de funciones contra los que hayan sustituido a los alcaldes concejales de elección popular en la provincia.

## Vaquero se entrevista con Gil Robles

Madrid 11 (1'30 m.).—Al abandonar el Congreso el señor Gil Robles fué saludado por el exministro de la Gobernación don Eloy Vaquero.

Ambos políticos conversaron brevemente y el señor Vaquero le dijo que marchaba a Córdoba antes de su llegada para el acto del domingo con el fin de que por sus amigos los radicales le presten la mayor atención y concurrencia a tan importante mitin que la Ceda ha organizado en dicha capital.

Se sabe también que los señores Gil Robles y Vaquero hablaron sobre los asuntos políticos y electorales de la provincia de Córdoba ratificando la inteligencia que entre ambos existe sobre los mismos y que ya fueron tratados en entrevistas anteriores.

El señor Vaquero hizo resaltar que el panorama lo veía magnífico y el jefe de la Ceda, repuso:

—Estoy preocupado por las condiciones excelentísimas en que nos encontramos.

Comentó las destituciones de Gestoras y dijo que no veía por donde iba a sacar el Gobierno esos doscientos diputados que pretende.

**LA APLICACION DE LA LEY DE REFORMA AGRARIA**

Madrid 11 (1'30 m.).—El ministro de Agricultura llevará al próximo Consejo un decreto para dar cumplimiento a la ley de Reforma Agraria y hacer una emisión por valor de 20 millones de los 100 que autoriza la ley para las necesidades de dicha aplicación.

Esos veinte millones se destinarán principalmente al acceso de la propiedad y a los ofrecimientos voluntarios.

**ATENTADO SOCIAL**

Madrid 11 (1'30 m.).—Hoy por la tarde marchaba por la carretera de Andalucía con dirección a Madrid el obrero Manuel Romero, cuando un grupo de desconocidos le hizo una descarga.

El agredido cayó al suelo ensangrentado y poco después pasó un automóvil que lo recogió trasladándolo a la Casa de Socorro.

El herido manifestó que desde hace días se había dado de baja en la C. N. T., y atribuye a esto el atentado.

La víctima se encuentra en grave estado.

**APUNALAN A UN VENDEDOR DE "MUNDO OBRERO"**

Madrid 11 (2'15 m.).—Esta noche en la calle del Arenal se encontraba Pedro Torres pregonando el periódico "Mundo Obrero", cuando se le abalanzaron varios individuos que le golpearon y derribaron.

Uno de ellos le asestó una puñalada que le produjo una herida grave. Los agresores se dieron a la fuga.

**¿Ha dimitido el Ministro de Agricultura?**

Madrid 11 (2'15 m.).—A las seis de la tarde acudió el señor Portela Valladares a la presidencia del Consejo, no haciendo manifestaciones a los periodistas.

El jefe del Gobierno abandonó su despacho a las ocho de la noche y al verse rodeado por los informadores exclamó:

—¿Qué quieren ustedes? No tengo nada que comunicarles. Las visitas que he recibido ya lo han visto ustedes.

Tras de una breve pausa añadió: —Se ha adoptado una actitud poco airosa y que no admite discusión con respecto al decreto de disolución de Cortes. En el preámbulo del decreto citado se dice que esta es la primera disolución de las Cortes ordinarias de la República y conviene

hacer constar y reiterar que el decreto fué leído en la reunión del anterior Gobierno y mereció no solo la aceptación de las ministros, sino hasta aplausos por parte de algunas significadas personalidades que formaban parte del Gabinete que se solidarizó con el decreto y los términos de su redacción.

—Se asegura—arguyó un informador—que el ministro de Agricultura ha dimitido.

—Pues a mí no me ha presentado

Sabemos que a las puertas de los partidos de Córdoba, organizados y con fuerza, se está llamando, por los que probando la Ley, quieren cobrar un valor electoral que no tienen. Pero esas puertas no se abren. Lo podemos afirmar sin equivocarnos. Tal muestra de decoro político, es una satisfacción y un orgullo para Córdoba.

tal dimisión. El ministro ha rectificado las frases que se le habían atribuido y ha aclarado su sentido, por lo cual esto ya no puede ser una preocupación.

Agregó el señor Portela que tenía noticias de una riña habida en el barrio de Chamberí donde habían resultado un hombre muerto y otro herido.

Comunicó que iba a despachar con el presidente de la República para someter a su firma algunos decretos cuyo índice facilitaría más tarde en Gobernación.

**LOS TRABAJOS ELECTORALES DE LAS IZQUIERDAS**

Madrid 11 (2'15 m.).—La impresión esta tarde es que por la noche quedaría terminada la labor del Comité electoral de las izquierdas.

Desde luego tiene discutido el guión electoral y es posible que el lunes se pueda hacer público el pacto de las izquierdas.

Según "Heraldo" el programa electoral será muy extenso para desarrollar una política que abarque los aspectos social, económico, militar, religioso y de orden público, así como obras públicas, paro obrero y situación internacional de España.

**LA ACTITUD DE UNION REPUBLICANA**

Madrid 11 (2'30 m.).—Se sabe que Unión Republicana ha dado órdenes a sus organizaciones para no aceptar puestos en las Comisiones gestoras que se están constituyendo por el Gobierno.

**COMENTARIOS PERIODISTICOS**

Madrid 11 (2'30 m.).—Todos los periódicos comentan ampliamente la situación política.

"Ya" dice que los socialistas no triunfarán en las elecciones, pero que si el marxismo se impusiera, la responsabilidad recaería sobre los gobernantes que no tuvieron inconveniente en facilitar la labor de sovietizar a España.

"La Nación" comentando la campaña de las izquierdas pidiendo res-

**En Villafranca se suspende la sesión**

Los gestores y concejales, acuerdan suspender, para evitar la pugna de dos presidencias.—Un ejemplo de sensatez política.

Como resultado de la situación anormal ya conocida, para anoche a las diez estaba convocada la sesión municipal.

El Alcalde don Salvador Ortiz consecuente con la actitud adoptada en la sesión anterior, estaba dispuesto a impedir que se celebrara la elección de Alcalde con arreglo a la interpretación que el Delegado del Gobernador había dado al telegrama comunicado por éste.

Momentos antes de pasar al salón de sesiones, los gestores nombrados por el Gobernador, se reunieron en breve deliberación con los cinco concejales de elección popular, y a propuesta de uno de los gestores, se acordó suspender la sesión para evitar los

forcejeos que necesariamente habrían de producirse ante el hecho de que una sesión pudiera presidirse por dos alcaldes a la vez; uno defendiendo su derecho a seguir representando a sus electores amparándose en los principios del orden democrático de la legislación vigente, y otro que pretendía cumplir con su misión política impuesta por órdenes que si no son de falsa procedencia, aunque lo parecen por lo ilegal, son incompatibles con el régimen democrático en que tenemos la ilusión de vivir.

Como consecuencia de lo expuesto, nos place manifestar que Villafranca ha dado un alto ejemplo de cordura y sensatez política.

responsabilidad por las extralimitaciones de la fuerza pública en los sucesos de Asturias, cree que estas se limitaron a cumplir con su deber.

#### NO SE AUMENTA EL NUMERO DE DIPUTADOS

Madrid 11 (2'30 m.).—Parece que a pesar de que ahora aparece aumentado considerablemente el censo electoral, no se elevará el número de diputados a elegir que será igual que en 1933.

#### De madrugada en Gobernación

Madrid 11 (3'15 m.).—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado esta madrugada el índice de la firma del presidente de la República.

Entre los decretos figura uno determinando el censo por el cual se han de celebrar las elecciones convocadas a diputados a Cortes y demás normas para la aplicación de la ley electoral de 27 de Julio de 1933.

#### REUNION DE LOS ELEMENTOS DE IZQUIERDAS

Madrid 11 (3'15 m.).—En el domicilio de Unión Republicana se reunió el comité electoral asistiendo los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio.

La reunión duró hasta la madrugada, habiéndose llegado a un acuerdo en firme.

Parece que ha sido encargado de redactar el pacto definitivo el señor Sánchez Román.

Es posible que mañana o el lunes se haga público el pacto.

#### LA PROPAGANDA ELECTORAL

Madrid 11 (3'15 m.).—Hoy han aparecido los primeros carteles de propaganda electoral.

Son de Acción Popular y contienen frases para ensalzar su política.

#### Un obrero muerto y otro herido a tiros

Madrid 11 (3'15 m.).—Esta tarde al salir de la obra donde estaban trabajando los hermanos Agapito y Gregorio Martín Fernández, fueron víctimas de un atentado.

Al pasar por la calle de Modesto Lafuente unos desconocidos les hicieron una descarga.

Alcanzado por los disparos cayó muerto Agapito, de 35 años, casado.

Gregorio resultó gravemente herido.

También sufrió una herida otro individuo que al ser llevado al Equipo Quirúrgico, dijo llamarse Felipe García Lacalle, afiliado a la C. N. T.

Sobre éste recaen ciertas sospechas de ser uno de los autores del atentado.

La trayectoria del proyectil en su herida, indica que se le disparó la pistola cuando se la metía en el bolsillo.

Aumentan las sospechas el hecho de haberse encontrado en el lugar del suceso tres cápsulas del mismo calibre del arma que llevaba.

#### TERMINACION DE UNA VISTA

Ciudad Real 11 (3'30 m.).—Ha terminado el consejo de guerra por los sucesos de Abenjar.

El fiscal retiró la acusación contra dos procesados.

Aunque no se ha hecho pública la sentencia se sabe que se absuelve a veintiseis y se condena al resto de los acusados a penas de treinta años.

#### EL CAPITAN ROJAS A MADRID

Madrid 11 (3'30 m.).—Ha sido trasladado a Madrid el capitán Rojas.

#### ROBO DE UNA CARTERA

Barcelona 11 (3'30 m.).—Gabriel Ferrer denunció que cuando regresaba de Tarrasa le robaron la cartera que contenía 21.000 pesetas.

#### SENTENCIA DE UN CONSEJO DE GUERRA

Gerona 11 (3'30 m.).—Terminó el consejo de guerra por los sucesos de Octubre.

José Puig exconsejero de la Generalidad ha sido condenado a cadena perpétua y a la misma pena el policía Francisco Martín. El sargento de Asalto Felipe Grau, a quince años de prisión y Amadeo Torres, Jesús Gelabert y cuatro paisanos a doce años.

Al ir a detener a tres de los paisanos que estaban en libertad provisional se advirtió que habían desaparecido.

Se cree que han pasado la frontera.

#### Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Se previene a los señores colegiados con residencia en el distrito de la capital, que a continuación de la junta general ordinaria del día 12 del corriente, se votarán los cinco vocales propietarios y cinco suplentes que han de formar parte de la Comisión encargada del estudio de modificación del Reglamento. Los señores colegiados que no pudiesen asistir a la junta general y quisieran usar de su derecho al voto, pueden hacerlo mediante carta que ha de quedar en el local del Colegio antes de comenzar la sesión.—El presidente, F. Berjillos.

## De sociedad

En el expreso de hoy llegó a Córdoba, acompañado de su distinguida esposa, doña Carmen Ruz, nuestro querido amigo el jefe provincial del Partido Radical, don Eloy Vaquero Cantillo.

Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro compañero en la prensa, el Director de "Diario de Córdoba", don Ricardo de Montis.

#### DUQUE DE RIVAS

### González Marín

En funciones de tarde y noche deleitó al selecto público, que llenó por completo el local del Duque, el gran recitador González Marín.

Magnífico de facultades, Pepe González Marín, acuciado por el aplauso de la concurrencia prodigó su verbo portentoso recitando composiciones de nuestros más destacados poetas.

El triunfo obtenido por el singular artista superó a cuantos le tributaran en las distintas ocasiones, en que actuara en la capital.

## NOTAS LOCALES

#### UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa contrajeron matrimonio la encantadora señorita María Luque, con don Rafael López Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes el capitán de Asalto señor Tarazona y la hermana de la novia señorita Rafaela Luque Molina.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una luna de miel interminable marchó a Sevilla, donde ha fijado su residencia.

## Prensa Republicana de Córdoba, S. A.

El domingo 26 del corriente a las diez y media de la mañana se celebrará la Junta General reglamentaria para dar lectura de la Memoria del cuarto ejercicio anual, estado de cuentas y renovación de cargos, según determinan los estatutos por los que se rige esta entidad.

La Junta tendrá lugar en la Redacción de LA VOZ.

Córdoba, 9 Enero de 1936.— V.º B.º El presidente MANUEL SANCHEZ AROCA.

## Compra de oro y plata

### AVISO IMPORTANTE

Oro de todas clases y plata, se compra a los precios más altos.

Abonamos por una onza de oro 192 pesetas; por una de 25 pesetas, 59; y según clase, hasta más; por una moneda de 100 pesetas del año 1896, se pagan 500 pesetas y de una onza del año 1724, auténtica, mil pesetas.

También se compran objetos de todas clases que contengan parte de oro y plata; alhajas antiguas; relojes rotos; cedenas; trozos de oro.

Los objetos que estén estropeados se pagan bien. Se compran dentaduras que tengan oro, e igual se compran pequeñas que grandes cantidades, a los precios más altos.

No dejen esta gran oportunidad.

Para más informes, dirijanse de 10 a 1 y de 4 a 6. HOTEL VICTORIA. Córdoba.

Nota.—Días de compra del 4 al 15 del corriente.—Únicamente se compra hasta el día 15. Teléfono 29-08.

## AUTOMOVILISTAS

Necesitáis reconstruir vuestro motor para economizar aceite y gasolina, pidan presupuesto en los talleres del Garage Victoria a cargo de Francisco Mata (Paco Nieto).

GRAN CAPITAN, 27. CÓRDOBA  
Teléfono 2275

Se vende máquina de rectificar cilindros en perfectas condiciones.

## El "atracó" político a la Alcaldía de Pozoblanco

Un concejal de elección popular, Alcalde de Pozoblanco, ha sido atracado políticamente despojándole de su cargo.

Se ha levantado acta notarial del suceso, con detalles pintorescos del asunto.

En nuestra próxima edición nos ocuparemos del caso, uno más, para figurar en la querrela que presentaremos contra el Gobernador Civil de Córdoba.

## De sociedad

El día 7 de los corrientes y en plena juventud, falleció en Madrid el apreciable joven y laborioso industrial don José Galán Montero.

A su madre, doña Rafaela Montero Campanero, viuda de Galán, propietaria del Hotel Barcelona de dicha ciudad, hermanas y demás familia, enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame, y en particular a nuestro amigo y correligionario don Eduardo del Pino Montero, corresponsal de nuestro diario en Peñarroya-Pueblonuevo, primo hermano del finado.

## Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Carmen Jiménez Corpas por trasladar un puesto de venta de leche careciendo de licencia.

Manuel Roldán Casado, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

Francisco Vega Gómez, por subirse su hijo Antonio en un autobús en marcha.

Juan Sánchez Ruiz, por conducir varias aves de corral sin haber pagado el arbitrio.

Rafael López Sánchez, por interceptar con un carro el acerado de la Avenida del Gran Capitán.

El guardia número 16, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que el niño Rafael López Flores, fué curado en la Casa de Socorro por haberlo atropellado casualmente con un carro que conducía su padre Rafael López Mohedano.

¿NECESITA RÓTULOS?  
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

## RECORDATORIOS

y Estampas 1.<sup>a</sup> CComunión, gran surtido en la Imp. La Verdad Librería, 24.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

**Compras y ventas**  
SE COMPRAN aceitunas para molenda. Informes: Pedro Guarnido, San Fernando 42. Teléfono 1571.

SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

SE VENDEN damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos. Doce de Octubre, 10.

SE VENDE auto marca Buick, una preciosa cama matrimonial, estilo inglés; dos de persona de hierro, sillones de junco, un lavabo y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal, derecha. Horas de diez en adelante.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, se vende baratísima. García Lovera, 2. Casa Trenas.

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero, a 0'70 céntimos el litro, servida a domicilio, por mañana y tarde. Para avisos, al teléfono 1522.

### Huespedes

DOS JOVENES desean hospedaje en familia. Razón: en esta Administración.

### Amas de cria

SE OFRECE ama de cria, de 24 años de edad, con leche fresca, para dentro o fuera de la capital. — Antonia Sánchez, calle Armas, 9.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

### Varios

REPARACION de Receptores de Radio. Laboratorio moderno, con personal técnico especializado. Trabajos garantizados. Casa Martínez Rücker. Claudio Marcelo 13. Teléfono 1150. —Si su receptor le funciona mal, solicite sin com-

promiso el reconocimiento por nuestro técnico.—Válvulas de Radio a precios de fábrica.

CURSILLOS MAGISTERIO.—Inmediata convocatoria generales sin limitación de edad ni plazas. Preparación completa competentes profesores. Única Academia que obtuvo un crecido número de ingresados en los anteriores convocados. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono 29-76. Córdoba.

SE TRASPASA acreditada casa de comidas y camas, situada en Comedera número 31, Córdoba. Para tratar en la misma.

## Tribunales

## Audiencia

## Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado los siguientes fallos:

Derecha, lesiones. Condenando a Francisco Izquierdo Alcalde a la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Izquierda, hurto. Se condena al procesado José María Jordán Sánchez, al pago de doscientas cincuenta pesetas de multa o en su defecto a treinta días de arresto.

Baena, hurto. José Espartero Dorado, dos meses y un día de arresto menor.

Cástor del Río, lesiones. El procesado Fernando Millán Tamajón, es condenado a la pena de seis meses y un día de arresto mayor.

La Rambla, falsedad. José Pérez Lastra, cinco meses de arresto.

También la Sala segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Montoro, lesiones. José Díaz Sarraño.

Se le condena a seis meses y un día de arresto mayor.

Aguilar, hurto. Luis Belltrán López, dos meses y un día de arresto.

Igual pena para Juan José Osuna, procesado por hurto por el Juzgado de Fuente Obejuna.

## Hacienda

## PAGOS PARA MAÑANA

Por el delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Inspector provincial veterinario, Compañía Anónima Mengemor, Banco Español de Crédito, don Rafael Reina León, don Blas López, don Domingo Tallón, doña Carolina González de Torres, don Juan Crespo Afán y don Benito Agüera Polo.

## Instrucción Pública

## POSESION

El maestro del plan profesional don Manuel Pérez Losada, ha tomado posesión con carácter provisional de la cátedra de anormales de esta graduada, anexo a la Normal.

## POR FALTA DE LOCAL

Ha sido clausurada la escuela de la aldea de Algarve por falta de local.

## TITULO

Se ha recibido en esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza un título de Perito Aparejador expedido a nombre de don Juan Pablo López Díaz.

## Notas demográficas

## Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Ana Ravilla Arenas, Manuel Rodríguez Alcudia, Margarita Moyano Luque, Antonia Muñoz Mérida, Fernando Aguilera Aguilera, Ana Arenas Babiano y Rafael Ponras Heredia.

Defunciones: Carmen Alvarez Quer, de 87 años; María Antonia Obiero Ruiz, de 61, y Dolores Ariza Jiménez, de 19.

Matrimonios: Ninguno.

## Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Dolores Torres López y Dolores Gil Rosa.

Defunciones: Juan Santana Toledo, de 59 años, y Manuel Benavente Molina, de 28.

Matrimonios: Ninguno.

## Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

## PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

## RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

## TRASPASO

Se hace en el día de una acreditada casa de comidas y camas en la calle Corredera, 31. CORDOBA.



DURACION PARA  
VEINTE AFEITADOS  
NO IRRITA Y SIRVE  
PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts.  
el paquete de diez hojas

SE NECESITA  
Oficial en Peluquería  
RICARDO  
Fernando Colón, 13

Carbones minerales  
y vegetales

Ajmacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2606 CORDOBA

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

## BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14

## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

## COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado  
Fundada en el año 1864.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:  
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía